
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 16

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: MISURE  DI  CONTRASTO  ALLA  DIFFUSIONE  DELLA  ZANZARA  TIGRE. 
INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO.

Il giorno  30.03.2023 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Vilardi  Andrea 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Vilardi Andrea
consigliereBazzanella Paolo

e consiglieriChini Francesca
Cucchiaro Fabrizio
Dalla Fior Tiziana
Dalponte Marco
Eccher Cornelio
Franch Maria Giovanna
Gianni Maurizio
Holneider Paolo
Ioris Monica
Migliaresi Marta

Assenti: consiglierePompermaier Paolo
e consiglieriVullo Valeria

Zanasi Alessandro

e pertanto complessivamente presenti n. 12, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Vilardi Andrea.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Casagranda Loretta.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota di  data  21/03/2023 prot.  nr.  88069 la consigliera Franch Maria 
Giovanna ha presentato una interrogazione da presentare alla Giunta comunale, ai sensi dell'art. 
27 comma 2 lett. e) del Regolamento del Decentramento, avente oggetto “Misure di contrasto alla 
diffusione della zanzara tigre”;

sentito l'intervento della consigliera Franch Maria Giovanna che relaziona in merito dando 
lettura dell'interrogazione presentata;

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri che, pur condividendo il documento 
presentato, chiedono che venga integrato con l’indicazione di coperture per vasche di raccolta a 
cielo aperto e in particolare in prossimità del campo sportivo Cognola/Marnighe;

ritenuta la proposta meritevole di accoglimento il Presidente della Circoscrizione pone in 
votazione l’interrogazione presentata con l’integrazione proposta;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

‒ il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;

‒ lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30;
− la deliberazione del Consiglio comunale 22.12.2022 n. 168, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2023-2025  e  successive 
variazioni;
‒ il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136;
‒ il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 e da 
ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14 ;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera

1.  di  approvare,  ai  sensi  dell'art.  27  comma  2  lett.  e)  del  Regolamento  del  Decentramento, 
l'interrogazione di cui in premessa, di seguito riportata: 

“Premesso che:

• Si sta avvicinando la stagione calda con un probabile anticipo della schiusa delle uova delle 
zanzare.

• Il fenomeno della diffusione delle zanzare si aggrava di anno in anno in corrispondenza dei 
cambiamenti  climatici  in  atto,  con  forte  disagio  da  parte  dei  cittadini,  nonché  evidente 
pericolo  per  la  salute  e  il  benessere  della  comunità  (si  ricorda  a  tal  proposito  la 
disinfestazione di emergenza attivata dal Comune in data 5 agosto 2022 a seguito di due 
casi di dengue riscontrati su cittadini residenti a Cognola).

• Il territorio dell’Argentario è particolarmente colpito dalla proliferazione di questi insetti.
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• Le azioni di contrasto alla diffusione delle zanzare tigre da parte del Comune di Trento non 
sono state finora sufficienti a mitigare il fenomeno.

• È necessario implementare le misure di prevenzione e lotta alla diffusione delle zanzare.

Tutto ciò premesso, al fine di prevenire e affrontare situazioni potenzialmente critiche 

II Consiglio Circoscrizionale dell’Argentario
interroga la Giunta Comunale per sapere: 

• quali siano i programmi di prevenzione e le misure di contrasto che il Comune intende mettere 
in atto per contenere la diffusione delle zanzare,  inclusa la copertura delle vasche di raccolta a 
cielo  aperto,  in  particolare  in  prossimità  del  campo  sportivo  cognola/Marnighe,  considerando 
l’insufficienza delle misure fin qui prese;

• se siano previste azioni specifiche di intervento nelle aree verdi e nei parchi dell’Argentario;

• quali siano i prodotti chimici o le sostanze utilizzati per il controllo delle zanzare;

• quale  sia  il  coinvolgimento  previsto  della  comunità  nella  prevenzione  del  fenomeno  delle 
zanzare e come si intendano sensibilizzare i cittadini sull'importanza di adottare comportamenti 
virtuosi per prevenire la proliferazione di questi insetti;

• se  si  preveda  di  dotare  la  popolazione  di  un  kit  di  prevenzione  e  contrasto  al  fenomeno 
(opuscoli informativi, prodotti larvicidi, etc.), come già succede in altri comuni nel resto d’Italia.”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Casagranda f.to Vilardi

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MISURE  DI  CONTRASTO  ALLA  DIFFUSIONE  DELLA  ZANZARA  TIGRE. 
INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO.

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 12
Favorevoli: n. 12 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 30.03.2023 la Segretaria circoscrizionale
Segretaria Loretta Casagranda

(firmato elettronicamente)
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: MISURE  DI  CONTRASTO  ALLA  DIFFUSIONE  DELLA  ZANZARA  TIGRE. 
INTERROGAZIONE  AI  SENSI  ART.  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 30.03.2023 la Segretaria circoscrizionale
Loretta Casagranda
(firmato elettronicamente)
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